



扫晨报微信  
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫  
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

### 奖金最低50元最高千元

### 新闻热线 3585000



天气预报

20日,晴间多云,西南风2~3级,16~31℃ / 21日,晴间多云,西南风2~3级增强至3~4级,18~33℃ / 22日,晴间多云,南风3~4级,19~34℃ /

# 淄博“三农”工作规划“一轴一品四区五群多核”空间布局 至2025年——超八成区县基本实现农业农村现代化

## 权威发布

### “一轴”驱动

以数字化、智慧化改造提升农业全链条、农村各领域,打造在全省乃至全国具有显著影响力的数字农业农村中心城市

### “一品”引领

统筹协调培育沂源苹果、高青黑牛、博山猕猴桃、淄川富硒农产品等农产品区域公用品牌和企业产品品牌

### “四区”协同

划分北部重要农产品保障供给区、中北部休闲观光农业区、中南部功能农业引领区、南部生态特色农业区“四个农业农村重点区块”

### “五群”融合

突出粮食、蔬菜、畜牧、林果、农文旅五大优势特色产业集聚提升,打造“五个特色优势产业集群”

### “多核”辐射

以“五群”为核心,高标准建设一批现代农业产业园、农业产业强镇等,培育一批有一定规模、带动能力强的新型经营主体,壮大一批传统农业与新产业、新业态融合发展的“新六产”示范企业,创树一批全国全省知名的农产品品牌,建设一批精品旅游镇村,培优培强乡村主导产业

淄博5月19日讯 5月19日,淄博市政府新闻办公室组织召开“品质提升 走在前列”主题系列新闻发布会第十场,邀请淄博市农业农村局党组成员、副局长,市乡村振兴局常务副局长梁文胜向社会发布《淄博市“十四五”推进农业农村现代化规划》有关情况。《规划》统筹部署了淄博市“三农”整体工作,描绘了新时期淄博市乡村全面振兴和农业农村现代化发展的新蓝图。

《规划》由市农业农村局牵头组织编制,4月27日市政府印发,包括总体要求、空间布局、主要任务、关键支撑等六部分。

按照规划,到2025年,淄博市农业农村高质量发展取得显著成效,农业农村现代化取得重要进展。粮食等重要农产品供给保障能力持续加强,农业质量效益和竞争力大幅提升,农业农村绿色发展水平稳步提高,乡村建设行动扎实推进,农民生产生活条件大幅改善,脱贫攻坚成果巩固拓展,农民收入水平持续增长,现代乡村治理体系初步构建,打造

乡村振兴齐鲁样板淄博特色板块取得实质性成效,全市基本实现农业农村现代化的区县达到80%以上,确保农业农村现代化水平走在全省前列。

《规划》统筹规划了“一轴一品四区五群多核”的空间布局,全力打造乡村振兴齐鲁样板淄博特色板块。“一轴”驱动,即“一个数字化驱动轴”赋能,以数字化、智慧化改造提升农业全链条、农村各领域,打造在全省乃至全国具有显著影响力的数字农业农村中心城市,以数字化手段解决农业“弱”的问题。“一品”引领,即“一个知名品牌体系”塑造,统筹协调培育沂源苹果、高青黑牛、博山猕猴桃、淄川富硒农产品等农产品区域公用品牌和企业产品品牌,破解农业“低”的问题。“四区”协同,即依据自然资源、地理环境、农业资源和农村格局等特征,划分北部重要农产品保障供给区、中北部休闲观光农业区、中南部功能农业引领区、南部生态特色农业区“四个农业农村重点区块”,着力解

决农业“散”的问题。“五群”融合,即突出粮食、蔬菜、畜牧、林果、农文旅五大优势特色产业集聚提升,打造“五个特色优势产业集群”,破解农业“小”的问题。“多核”辐射,即“多个农业产业核心”辐射,以“五群”为核心,高标准建设一批现代农业产业园、农业产业强镇等,培育一批有一定规模、带动能力强的新型经营主体,壮大一批传统农业与新产业、新业态融合发展的“新六产”示范企业,创树一批全国全省知名的农产品品牌,建设一批精品旅游镇村,培优培强乡村主导产业,打造乡村产业“增长极”。

根据《规划》,淄博市将实施全链增效、数字赋能、绿色生产、农文旅融合、强基善治和政策衔接等六大工程,不断提升农民群众的获得感、幸福感和安全感,同时,落实四大支撑措施,激发农村内部发展活力,优化农村外部环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 整治养老诈骗 淄博侦办案件3起

### 公布举报电话征集案件线索

淄博5月19日讯 5月19日,淄博市政府新闻办公室组织召开全市打击整治养老诈骗专项行动新闻发布会,邀请市委政法委副书记、市打击整治养老诈骗专项行动办公室副主任鲍波就专项行动总体情况向社会进行新闻发布。专项行动开展以来,全市共侦办养老诈骗案件3起,移送起诉3起。

近年来,一些犯罪分子假借“养老”之名实施诈骗犯罪,抓住老年人网络知识不足、辨识能力不强等特点,利用保健培训和产品推介、直播陪护等各种手段设

置陷阱、诱导消费,既给老年人造成巨大经济损失,也让他们承受了很多精神上的痛苦。开展打击整治养老诈骗专项行动,是广大人民群众特别是老年群体的迫切愿望,更是淄博市推进高品质民生建设和群众满意度提升的实际举措。

专项行动打击的主要目标是以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名实施的诈骗、侵害老年人合法权益的各类违法犯罪,同时,综合运用多

种手段,加大防骗识骗宣传和追赃挽损力度,最大程度减少受害群众的经济损失。

淄博市政法各单位全部成立工作专班,抽调精干力量加大线索梳理核查和案件侦办力度。4月8日专项行动开展以来,各级政法机关迅速行动、重拳出击,扎实推进养老诈骗案件各项侦查、起诉、审判等工作,全市共侦办养老诈骗案件3起,移送起诉3起;在审案件2起,涉案金额6200余万元,其中1起目前已宣判。

文旅系统组织开展了“未经许可经营旅行社业务”和“低价

游”专项整治,发现22条重要线索。民政部门对全市150家养老机构进行全面排查,对大额预收费等违规行为进行清退整治。卫健系统对全市54家医养结合机构进行审查,对无资质医疗机构、无行医资质人员进行集中清理。市场监管部门将养老诈骗作为“反不正当竞争”专项行动重要内容,重点排查针对老年人的虚假宣传、非法营销等行为。金融监管部门集中开展养老领域非法集资专项整治,共排查案件12起,涉及群众600余人,涉案金额3090万元。城市管理部门

对“违规张贴养老产品宣传广告”问题进行清理整治,目前已清理违规问题5300余处。

淄博市将切实凝聚社会各方力量,推动打击整治养老诈骗专项行动不断走深走实、取得实效。目前,中央政法委已经在12337智能化举报平台开通了“养老诈骗”举报通道,淄博市和各区县也发布了举报渠道(其中,市专项举报电话为0533-3181335),请广大市民积极提供养老诈骗案件线索。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 线上、线下、区县企业代招……人社局长带你找工作

### 今年首场线下“淄博—高校人才直通车”开进山东理工大学

淄博5月19日讯 5月19日,淄博市人社局党组书记、局长孙宏业组团带领40家优质企业走进山东理工大学,吸引众多学子咨询求职,初步达成就业意向554人次。

“我是淄博市人社局孙宏业,欢迎大家参加2022年首场线下‘淄博—高校人才直通车’暨‘百日冲刺促就业’专场招聘会。当前的淄博,正在打造‘九个现代化新淄博’,建设好学、好看、好吃、好玩、好创业的‘五好城市’和青年发展友好型城市,欢

迎省内外青年才俊来淄博就业生活!”他向现场学子和直播间的广大网友发出了“城市发展合伙人”的热情邀请,同时给大家当起了“名企好岗推介员”,详细解说企业情况、发展前景、招聘岗位和薪资情况。

人社局长亲自带队组团进高校招聘,让学生和企业纷纷“点赞”。此次招聘会以“四强”产业、智能网联汽车、数字农业、专精特新“小巨人”等关键领域企业为重点,组织40家优质企业进校园现场招聘的同时,广泛联系全

国重点高校就业部门做好前期靶向宣传,面向全国对口专业学子同步直播带岗在线推介,在线观看人数超35万人,大大拓展了企业需求信息的触达范围。

汇丰集团招聘负责人刘浩说:“刚开始一个多小时,已经有十几名学生登记了,专业很对口,还有30多名学生加入了我们的招聘群,效果很好。”

现场还设置了政策服务台,为毕业生提供人才和就业政策解答服务,助力学子们更加充分地了解政策红利,并邀请毕业生

加入云招聘服务群,提供就业咨询、岗位推荐、入职指南等后续跟踪服务。

市人力资源市场网同步开设2022年“淄博—高校人才直通车”山东理工大学招聘会线上专区,自5月19日起到5月25日持续一周火热招聘,方便广大学子挑选心仪单位、在线注册并投递简历。

淄博市人社部门还组建了区县企业代招服务队,为11个区县46家企业进行代招。现场直招和人社代招共86家重点企业

参加,其中上市公司16家、淄博市双百强企业38家、国家级“专精特新”小巨人企业10家,提供招聘岗位377个,需求人数2828人。

“面对疫情下的招聘困境,我们秉持有解思维为企业‘代招’,既打破了地域的局限性,将范围覆盖到淄博市,及时满足更多企业急切的用工需求。”淄博市公共就业和人才服务中心党委书记、主任王鸣清说。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 孙静